

义社会转变,从道德滑坡、文明衰落的状态向现代中华文明转变),“五破五立”(即:打破故步自封、小进则满的思维瓶颈,树立奋发向上、有为有位的进取观念;打破因循守旧、求稳怕乱的思维瓶颈,树立开拓进取、勇于迎接挑战的创新观念;打破不顾实际、自行其是的思维瓶颈,树立遵守市场规则、依法办事的法制观念;打破“等靠要”和畏难怕难的思维瓶颈,树立迎难而上、抢抓机遇的责任观念;打破本位主义、个人利益的思维瓶颈,树立顾全大局、服从整体的大局观念。),转变政府职能、发展民营经济理论进行学习;2004年,听取有关领导“两个条例”(即《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党纪律处分条例》)的宣讲,开展执政能力、经营理念、人力资源等内容的学习;2005年,开展保持共产党员先进性学习教育活动,学习胡锦涛关于保持共产党员先进性的重要讲话,听取省、州领导的党课报告。

此外,将市场经济、法律、科技、历史、文学、艺术等方面的知识,以及反映当代世界各方面发展的新知识贯穿学习的始终。

三、政治理论学习

政治理论学习围绕各个时期理论学习的重点,组织各种形式的党课、报告、讲座、讨论会、座谈会、培训班等,开展干部群众的思想品德、法制纪律教育,领导干部的勤政廉洁教育,未成年人的思想道德教育等。让政治理论学习有章可循,按照要求,做好党报、党刊书籍的征订工作,确保重点党报党刊的发行量和覆盖面,历年来订阅了《人民日报》、《求是》杂志、《四川日报》、《四川党的建设》、《甘孜报》(藏、汉文版),以及《农村日报》、《精神文明报》等,根据各时期的需要,订阅相关的书籍。

第二节 宣传工作

一、新闻和宣传队伍建设

1991年以来,不断加强新闻和宣传队伍的建设,按照“三定方案”,不断调整充实宣传队伍工作人员;加强对宣传队伍的培训,举办文秘人员、通讯员和广电员培训班,对优秀通讯员进行表彰。

1995年,在各乡镇和县级机关建立通讯报道小组,以后逐年进行充实调整。

1995年,邀请甘孜报社副总编胡庆和前来授课和实地指导。

1996年选派《甘孜日报》特约通讯员,组建通讯员参加的得荣县中心报道组,并配备乡镇兼职通讯员。

1999年,甘孜报社审批同意新闻干事为《甘孜报》特约记者,聘请5位新闻写作者为《甘孜报》特约通讯员。

2003年,利用“太阳谷寻梦”笔会在得荣召开之际,聘请作家对通讯员进行培训。

2005年,配备了由乡镇党委副书记兼职的基层宣传委员。

二、对外宣传

1991年,省级报刊用稿11件,西藏广播电台5件,外宣媒体投稿12件,用稿5件;1992年,外宣媒体投稿12件,用稿5件;1993年,外宣媒体投稿10件,刊用6件,并在得荣县尼泊尔籍藏胞回家探亲之际,邀请他们参观寺庙、学校,向他们宣传国内、家乡的变化。1994年,向省级刊物投稿20件,用稿10件,期间,在翁佳寺进行全方位的摄影拍照、整理文字资料,报州审批为旅游开发区;1995年,省级以上报刊电台用稿28件,外宣媒体用稿5件;1996年,省级报刊电台用稿18件;1997年,《四川日报》等媒体用稿14件,并整理矿产、水利资源图片,做好《开放四川》得荣版的文字和图片画册工作。

1998年开始,借用外力宣传得荣、宣传下拥,提升得荣的影响力,以节、会为载体,突出主题,注重特色,开展对外宣传。1998年,在州级以上报刊、杂志投发稿件81件,制作《再苦不能苦孩子》的电视专题片。1999年,在《四川民族经济报》投稿5篇,甘孜电视台拍摄《瓦卡变迁》电视专题片,在省州两级电视台相继播出。2000年,进行《吉祥太阳谷》系列报道,组成栏目写作组,组稿发送《中国市场经济报》、《民族》杂志20篇,用稿15篇,邀请包括中央电视台、四川电视台、《四川日报》、《香港大公报》、新华社等在内的多家媒体记者到得荣县进行采访活动,制作组制作的得荣风光片在央视7套播出,策划建州50周年塔公帐篷节,推出“中国西部太阳谷——得荣”,通过图片、折页画册在《中国西部》、《西南航空》、《中国市场经济报》上刊用,介绍得荣旅游资源,聘请著名探险摄影家吕玲珑先生到得荣县拍摄以下拥风景区为主的人文自然风光照,并出版发行了大型画册《西部太阳谷——得荣》。2001年,邀请记者指导制作《吉祥太阳谷》专版,系列宣传旅游、农牧、林业、水电开发及社会事业的发展情况。2002年,出版制作藏民族风情的光碟,《太阳谷风情》、《吉祥太阳谷》、《太阳谷民歌》,在央视12套制作旅游宣传广告,3套《文化之旅》栏目60分钟的《走进太阳谷》专栏节目,10套制作50分钟的《家园节目》,通过中国国情网发布《甘孜之窗——得荣网页》,介绍旅游、农牧、林业、招商引资、农特产品资源、特色手工艺品等一系列事关发展的内容,组团参加2002年“中国南京旅游交易会”,“成都·中国西部文化博览会”及“2002·四川西部农业博览会”。2003年,邀请四川电视台记者拍摄《太阳谷之梦》专题节目,在四川电视台《法制之光》栏目播出,在《成都日报》上刊登的图文并茂的《阳光照耀的金沙江峡谷》文章等,在四川人民广播电台《金桥三十分》节目中播出《大山深处的新家》和《筑路先锋王世均》两篇通讯稿件,在《成都晚报》上刊登的《走进心灵圣地——得荣太阳谷》和《西部太阳谷——魅力无穷的净土》。“太阳谷寻梦”笔友会在得荣召开,作家们以下拥风景区为主要内容进行生活体验,创作出一批反映历史文化、自然风光的作品,利用作家们的渠道优势,在报刊、杂志等大众传媒上宣传报道,并把作家们的创作成果集结成书,出版发行,结合得荣地处四川、云南两省交界处的实际,邀请两省有实力的旅行社到景区实地考察,进行旅游促销。2004年,组织“雪狼”组合参加中央电视台12套“中国西部民歌电视大奖赛”,选派女青年易小琴参加“康巴之花”评选活动,中国教育电视台和北京锦绣中华艺术中心组成的摄制组在得荣拍摄《康藏如梦·文明印迹》专题片。2005年,组团参加第六届“中国西部博览会”,组织“雪浪”组合参加中央电视台2套举办的“梦想中国”大赛,县文化馆副馆长陈勇(艺名东子)在四川大学举

得
荣
县
志

1991-2005
四川省得荣县志编纂委员会办公室 编

办 10 场“原生态音乐”专题讲座,在开展“先教”期间,以“见证瓦卡”为主题,推荐瓦卡村党支部书记参加“全国劳动模范”的评选,与香港、深圳大型投资公司进行下拥景区开发建设洽谈。

第三节 精神文明建设

一、文明单位建设

文明单位建设活动,以开展创“八好职工”、“四好班子”、“五好家庭”、“文明班组”、“文明个人”等活动,同时积极开展群众性文化体育活动。根据文明单位创建工作要求和文明单位标准,对申报文明单位的进行规划,上报和命名表彰。各级文明单位逐年递增,截至 2005 年 12 月 31 日,共创建文明单位 33 家,其中省级文明单位 1 家、州级文明单位 20 家,县级文明单位 12 家,文明村 6 家,其中州级 3 家,县级 3 家。

表 5-1 县文明单位创建情况表

单 位	创 建 情 况		
	县 级	州 级	省 级
县广播电视台	1981 年	1991 年	1996 年
武警中队	1984 年	1991 年	
妇幼保健院	1986 年	1991 年	
农行得荣县支行	1994 年	1995 年	
运管所	1994 年	1997 年	
稽征所	1994 年	1997 年	
电信分公司	1995 年	2001 年	
邮政局	1995 年	2001 年	
公路段	1994 年	1996 年	
子庚小学	1986 年	1989 年	
奔都乡卫生院	1993 年	1995 年	
国家税务局	1996 年	1999 年	
气象局	1998 年	2001 年	
县中学	1998 年	1999 年	
县人民医院	1996 年	2002 年	
县检察院	1996 年	2001 年	
松麦镇信用社	1994 年	1999 年	